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Häfte nr 4 i Skattenytts skriftserie har 
i dagarna utkommit. I häftet, som fått 
rubriken Familjebeskattningen, avhandlas 
äkta makars samt föräldrars och barns in­
komst- och förmögenhetsbeskattning. För 
författarskapet står två experter på om­
rådet, kammarrättsråden B. Lagergren och 
N. G. Lindquist. 

Beskattningen av äkta makar samt för­
äldrar och barn rymmer en mängd svår­
bemästrade problem, vilka angår ett stort 
antal skattskyldiga. En samlad redogörelse 
för nuvarande regler och deras tillämp­
ning i praxis har hittills saknats och det 
föreliggande arbetet kommer därför att 
bli till stor nytta för såväl de skattskyldiga 
som taxeringsmyndigheterna. 

I häftet har författarna lämnat en ut­
tömmande redogörelse för gällande regler 
samt redovisat motiv och rättsfall. De 
svåra frågorna om sam- och särtaxering, 
avdrag för fördyrade levnadskostnader 
och för resor vid skilda vistelseorter blir 
ingående belysta mot bakgrunden av gäl­
lande folkbokföringsrättsliga stadganden 
om äkta makars kyrko- och mantalsskriv­
ning. Bland det rika innehållet må också 
nämnas redgörelser för reglerna beträf­
fande avdrag för periodiskt understöd, 
lön och gåvor till barn, benefika barnre­
verser m. 111. En särskild honnör förtjänar 
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författarna för att de i svårbedömda frå­
gor velat redovisa sin egen uppfattning. 

Att gällande regler för äkta makars be­
skattning i vissa fall leder till otillfreds­
ställande resultat för de skattskyldiga kan 
enligt anmälarens mening icke tillräckligt 
ofta framhållas. Ett exempel må därför 
anföras. I en familj, där hustrun ej har 
inkomst, erhåller mannen stadigvarande 
anställning å annan ort. På grund av bo­
stadsbristen kan familjebostad å anställ­
ningsorten icke uppbringas utan hustru 
och barn nödgas kvarbo å mannens tidi­
gare tjänstgöringsort. Mannen har icke 
möjlighet att regelbundet besöka familjen. 
Då mannen skall anses bosatt å nya an­
ställningsorten kan avdrag för fördyrade 
levnadskostnader ej ifrågakomma. Detta 
är emellertid icke nog. Makarna blir -
om de ej sammanlevt större delen av be­
skattningsåret - särtaxerade och mannen 
får således icke ortsavdrag såsom gift 
skattskyldig. Enligt hittillsvarande praxis 
får han icke heller avdrag för periodiskt 
understöd för vad han regelbundet utbe­
talar till familjens underhåll. Den skatte­
mässiga behandlingen av ett sådant fall 
strider mot allmänna rättsmedvetandet 
och det är därför högeligen önskvärt att 
förhållandet uppmärksammas vid lagstift­
ningen. 

Det föreliggande häftet, som innehåller 
95 sidor, kan erhållas för det facila priset 
av 7 kronor. Rekvisition sker hos Skatte­
nytts expedition, Fack 5, Leksand. 
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